
Hogyan segíthetik a könyvtárak az iskolai oktatást?
A tanterv megvalósítása az oktatókon múlik. A könyvtárak ösztönözzék legjobb 

szakembereiket a szaktárgyak tanítására és a gyakorlatok vezetésére. A tanulók 
annyi tudással és ügyszeretettel fognak kikerülni az iskolából, amennyit könyvtáros 
tanáraiktól kaptak.

Munkahelyi használhatóságuk azon múlik majd, hogy milyen jól felszerelt 
könyvtárban és milyen könyvtári légkörben töltötték tanóráikat.

Előreláthatóan 1977-től kezdve a hálózati központok is szervezhetnek majd be
tanító tanfolyamokat a hálózatukban időközben alkalmazott és ilyen szakképzettség
gel még nem rendelkező fiatalok számára. A KMK ki fogja adni az oktatás tananya
gát, amelyet a hálózatok sajátos követelményeiknek megfelelően módosíthatnak, il
letve kiegészíthetnek. A könyvtári kezelői vizsgát főhatóságunk fogja szabályozni.

Tájékoztatásul szólni kell a jelenlegi alapfokú vizsgáról is. A z alapfokú könyv
tárosképzés továbbra is fennmarad a tiszteletdíjas és a részfoglalkozású könyvtáro
sok számára, akik kiskönyvtárban egyedül dolgoznak. Számukra új tankönyv jelenik 
meg 1977-ben.

A képzési koncepciónak azt az irányát követve, hogy a jövőben az egyszemélyes 
könyvtárakban felsőfokú képesítésű szakember legyen a könyvtáros — mert ezt 
igényli a rábízott társadalmi környezet művelődéséért való felelőssége, valamint 
szakmánk társadalmi rangja is —, részfoglalkozású könyvtárosként is lehetőleg pe
dagógusokat kell alkalmazni és alapfokú szakképzésben részesíteni őket. A tanító
képző főiskolákon könyvtári szakkollégiumot vezettek be, ahol a jövendő tanítók m a
gas óraszámban készülnek fel arra, hogy könyvtárosok is lehessenek, elsősorban az 
általános iskolákban, de közművelődési könyvtárban is.

V a d á s z  F e r e n c n é

jutalmak a jubileumi olvasási program sikeres teljesítéséért
1975, december 22-én bensőséges ün

nepségen számolt be az Országos Szé
chényi Könyvtár dísztermében az Olvasó 
népért mozgalom jubileumi olvasási 
programjának eddigi eredményeiről Ju
hász Róbert, a HNF országos titkárság 
mozgalmi és tömegpolitikai osztályának 
vezetője a meghirdető szervek és intéz
mények képviselői, valamint az ország 
minden részéből meghívott könyvtárosok 
jelenlétében. Az értékelés megállapította, 
hogy a kitűzött feladatokat a könyvtárak 
többsége teljesítette. Az előzetes adatok

Az elnökség

szerint a beiratkozott olvasók 18—20%-a 
rész vett az olvasási program akcióiban. 
Különösen örvendetes a szocialista bri
gádok és a fiatalok tömeges részvétele 
a mozgalomban. A könyvtárosoknak az 
elolvasott könyvekről szóló beszélgetések 
és a csoportos foglalkozások segítségével 
sikerült kapcsolatot teremteniük az ol
vasókkal a jó irodalom megismertetése 
és az igényes olvasásra nevelés érdeké
ben. E kapcsolatok révén további lehető
ség kínálkozik az olvasás és a jó köny
vek népszerűsítésére. Ezért az olvasó-

Arató Antal átveszi a jutalm at (MTI Fotó — 
Hámor Szabolcs felvételei)
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mozgalom tovább folytatódik, mégpedig 
1976-tól az Olvasó munkásért pályázat 
keretében.

A könyvtárak megyei hálózati köz
pontjai és az országos könyvtári propa
gandabizottság értékelése szerint az ol
vasási program megvalósításában jelen
leg a következők foglalják el az első öt 
helyet:

1. Arató Antal, a Jászberényi Városi- 
Járási Könyvtár igazgatója;

2. A z Ózdi Népművelési Intézmények 
Igazgatóságának keretében működő 
könyvtár munkatársai;

3. Nagy István, a Mezőtúri Városi 
Könyvtár igazgatója;

4. Szabó Sándor, a Törökszentmiklósi 
Városi Könyvtár munkatársa;

5. A debreceni M ÁV Járműjavító Vál
lalat könyvtárának munkatársai.

A hálózati központokban a mozgalmat

irányítók közül a következő könyvtáro
sok részesültek jutalomban:

1. Hubay Ágnes, a Miskolci Megyei 
Könyvtár munkatársa:

2. Mikó Zoltán, a Fővárosi Szabó Er
vin Könyvtár osztályvezetője;

3. Csőke Anna, a Pest megyei SZMT 
Központi Könyvtárának igazgatója;

4. Mihalkovits Emin, a Szakszervezetek 
Budapesti Tanácsa kulturális osztályá
nak munkatársa;

5. Tóth Dezső, a Veszprémi Megyei 
Könyvtár munkatársa.

Rajtuk kívül még 120 könyvtárost ju 
talmaztak meg.

A mozgalom hathatós segítéséért az 
országos napilapok munkatársai közül 
jutalm at kapott Havas Ervin (Népsza
badság), G. Szabó László (Magyar H ír
lap) és Kartal Zsuzsa (Magyar Nemzet).

(pt)

Felszabadulási emlékkönyvtárak Baranyában
Baranya megyében két könyvtárat ad

tak át a m últ év novemberében a „30 
év — 30 könyvtár” pályázat keretében. 
A beremendi könyvtár átadása novem
ber 29-én volt: ennek az intézménynek 
a  megnyitása ideiglenes állapotot tükröz, 
ugyanis a helyi tanács egy új, önálló, 
körzeti feladatokat is ellátó, „C” típusú 
nagy könyvtár létesítését vállalta. A je
lenlegi intézmény — felújítással készült 
el a művelődési házon belül — mintegy 
100 m2-es alapterületével, raktárával mi
nőségi javulás ugyan a korábbi néhány 
négyzetméteres könyvtárszobához képest, 
azonban Beremend ipari, közigazgatási 
és kulturális jelentősége megköveteli a 
tanács pályázatában ígért, remélhetőleg 
a  közeljövőben elkészülő, önállóan tele
pített, több helyiséges könyvtár létreho
zását. Addig — mint a jelenlegi bővítés 
is jelzi — a tanács igyekszik alkalmas 
működési feltételeket teremteni a könyv
tári munkához: főfoglalkozású könyvtá
rost alkalmaz (lakást ju ttatott számára); 
évi 37 000 forintos beszerzési keretet 
adott (ehhez 1975-ben még 35 000—35 000 
forintnyi minisztériumi, illetve megyei 
tanácsi támogatás is járult). A könyvtár 
által rendelt nagyszámú periodika majd 
minden tájékozódási igényt kielégíthet; 
növelték a kölcsönzési időt (a végleges 
intézmény átadásáig heti 17 órára, ké
sőbb azonban heti 30 óra lesz a nyitva- 
tartás); a körzethez tartozó öt községnek 
pedig még 10 000 forintos évi beszerzési 
összeget juttattak  stb.

Egerágon november 21-én adták át a 
lakosságnak a  művelődési házban levő,

felújított könyvtárat. Az eddigi, 22 m2-es 
helyiséget 94 m2-esre bővítették, föld
szinti része 56, galériája 38 m2-es lett. 
Az új intézmény 12 000 forintos könyv
beszerzési kerettel rendelkezik, több 
mint 40 periodikára (köztük 4—5 gyer
meklapra) fizet elő; a könyvtáros, aki 
egyben a művelődési ház vezetője is, 
heti 22 órában kölcsönöz, ebből 12 órát a 
gyermekeknek. A hathatós központi és 
megyei támogatáson kívül a lakosság ér
tékes társadalmi munkája is hozzájárult 
a felújítás sikeréhez.

F e gó  L a j o s

Márky Béla ex  librise
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